

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap
 Előfizetési ára: Esetű évre 8 korona,
 korona, negyedévre 2korona.
 Fuzes szám ára darabonként 20 fillér

Feloldó szerkesztő:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkben
 ide intézendők a szellemi részt illető közlemények
 hirdetések és mindenemmi renzilletések.

Fiatal bűnösök.

I.

Ugy van az nemcsak a magyar, hanem a földkerekség minden parlamentjében, hogy „hozzák“ a sok törvényt, újakat alkotnak és módosítják a régieket, amint azt a kor szelleme s a nemzet közérdeke kívánja vagy követeli. Oh azok a törvényt módosítások! Mennyire tőri-marja sokszor a fejét a még jogász ember is, míg tisztá képet tud magának megalkotni a nagy tömkelegben, a paragrafusok széthányt halmazataiban!

Szokatlanul, de okosan történt a közel multban a „büntető-novella“ című 1908:XXXVI. törvény cikk megalkotásánál, mely a „büntető-törvénykönyvek és a bünvádi perrendtartás kiegészítéséről és módosításáról“ szól és amely részben már mult okt. hó

elsején életbe is lépett, részben csak 1910. januárius elsején fog hatályba lépni.

A büntető-novella név alatt büntető-törvényeket értünk; ezek: a büntetetről és vétségekről, továbbá a kihágásokról, végül a bünvádi perrendtartásról szólnak: ime ezeknek kiegészítése és módosítása most egy törvény-cikkbe van összefoglalva, melynek első része már életbe lépett, míg a második csak a jövő év első napján fog kötelező lenni.

Ezt a törvényt a humanitás sugallta. Vannak jogászok és pszichológusok, akik elvileg helyeslik, időszerűnek, vívmánynak tartják, de mások meg attól tartanak, hogy az új törvény hatása annyira enyhítő és könnyítő, hogy a bűnesetek száma a jövőben sem apad, sőt felő, hogy emelkedik.

II.

Mindenki tudja, hogy eddig minden büntetést, amit valakire a törvény reaszabott, ki kellett állania, kivéve azon esetet, ha királyi kegyelem mentette föl attól. Az új törvény alapján jövőre a *föltételes elítélés* állhat be és ez az intézkedés, amely a törvénynek rendkívüli fontosságot kölcsönöz. A bíróság ugyanis az egy hónapot meg nem haladói tartamban kiszabott fogházbüntetés és pénzbüntetés *végrehajtását* fölfüggesztheti, „ha ettől az elítélt magaviseletére egyéniségének, életviszonyainak és az eset összes többi körülményeinek figyelembevételével kedvező hatást vár.“ Mivel tehát a fölfüggesztés három évi próbaidőre szól: az elítéltre nézve az ítélet megsemmisül, természetesen csak az esetben, ha az illető a három esztendő alatt kifogástalanul viseli magát.

K á i n.

Írta: D Luis Calama. Spanyol eredetiből fordította:
 Jándi

(Folytatás.)

Roque ellenben tele volt azzal az önzéssel, mely az érett korban mint bűn tetszik vissza, az ifjkorban pedig mint eltévelyedés borzalmat kelt. Az irigység, mely mindenkor romlott szívet s korlátoltságot tetelez föl, mert csak fennkölt lelkek ismerik el a versenyt, jellemének bizonyos keserny, maró színezetet adott, mint a hogy bizonyos betegek arcát is az epe zöldesre festi meg. Nagyravágyott az eszmék korlátolt körében, a melyben mozgott; mert a modern forradalmárok azonközben, hogy eszközül használják fel a népet, ráadásul még meg is fosztják attól az áldott megnyugvástól, melyet a vallás s a gazdagok szeretete táplált benne, s a mely a szegényekben erőt, rajamalmaközben reményt adott nekik. Szegény nép te! Kiöntöd olykor a balzsamot, mely behegysz-

tette sebeidet! Szegény gazdagok ti! nem tudtok varázslattal véget vetni a gyötrelmeknek, melynek első dörgései már morognak, s melynek első villámai megkezdtek már a pörkölést és rombolást!

Mint minden nagyravágyónak, legyen rajta zubbony vagy kabát, Ropuenak se volt furfangos terveiben más bizalmasa, csak a saját önzése; a bizalmatlanság ugyanis mindig előtte jár nyitott szemmel és füllel, akár csak a kémek a hadseregben, anyjának, a nagyravágyásnak.

Mignél élete csöndesen telt tétlen szegénységében, megosztva szeretetét felesége meg fiai között. Am a mikor Perico husz éves lett, ezt az édes egyhangúságot megtörte a lidérc, a mely anyyi édesanyjának rabolja el álmát, az a fekete felhő, a mely anyyi esztendeig egyformán sötétlik gazdag és szegény háza fölött, csakhogy annak pénze eltávolítja, ennek szegénysége pedig meg-

széveszi a sorsot.
 Periconak is, a kihöz anyyi remény fűződött, a gyermeki szeretet e tökéletes minta-

képének is sorsot kellett huznia és a sors reaesett.

Hasztalan próbált a szegény fiu vidámságot színlelni szülei vigasztalására. Rosszul tud az vigasztalni, a ki maga is vigasztalásra szorul. A lájdalom, mely e három egymást annyira szerető szívből kitor, egyetlenegy könnyáradatba olvadt, hogy új sebbel gyarapodjék, midőn megtört Roque hideg közömbösségén, a kit sohasem bántott mások szenvedése. Nagy bánata még rajongóbbá és gyöngédebbé tette szegény Pericot. Öccsének pedig a szegény regruta bucsuzó ölelésére nem volt még csak egy vigasztaló, gyöngéd szava sem, csak mikor szülei társaságában eltűnni látta, vállát vonogatva nyersen így szólt:

— Vigyen el a manó, Perico! . . .

A vasuti állomáson ez órában azon jelenetek egyike volt látható, melyek nem révén orvososságuk, könnyekre fakasztják a részvevő lelket, könnyekre, melyek a szeretetnek végső fegyvere, mikor sem segíteni,

Tibortz Sándor

férfi és női angol és francia szabó

CELLDÖMÖLK, Sági-u. (Takács-ház)

Elvállal mindennemű férfi és női angol és francia szabású ruhák készítését.

Lovagló és sportöltönyök kiténő szabásában.

Lapunkban nem terjeszkedhetünk ki a törvény bővebb ismertetésére, csak azt hangsúlyozzuk, hogy annak második része a **fiatalokú bünyösök-ről** szól.

Egy szakférfi úgy nyilatkozott e törvényről, hogy az a fiatalokú bünyösökről majdnem **ideálisan** intézkedik és az állítja, hogy intézkedéseinek né-mely részei összefonódnak az iskolával illetőleg a tanítókkal, hogy egyesült erővel munkálkodjanak az erkölcök javításán, az elkövetetteknek jó utra vezetésén.

Azt mi is tudtuk, hogy még eddig bünyvád alá nem volt vonható, aki a bünyelt vagy vétség elkövetésekor életkorának 12-ik évét meg nem haladta.

Az ilyen gyermeket legőnébb a bíró megleckéztette, megdörgálta, aztán szépen haza küldte. Jövőben másképp lesz: a járásbíró, törvényszék, szóval az illetékes hatóság az olyan fiatalokú gyermeket a házi fegyelem gyakorlására jogosított egyének, vagy az iskolai hatóságnak adja ki, — esetleg állami menhelybe szállítatja.

Házi fegyelmi jog! Egyike a legkényesebb kérdéseknek. A bünyetörvénykönyv azt diktálja, hogy a házi fegyelmeire jogosított személy által annak gyakorlatában elkövetett könnyű testi sértés miatt bünyetésnek nincs helye. Ennek nagyon is tág az értelme és hogy a házi fegyelem gyakorlásának jogával mely egyének vannak fölruházva. — azt egyéb törvényekből (cseléd-törvény, ipartörvény) és iskolai szabályrendeletekből (also közén- és

felsőiskolák szervezetei, utasítások, rendtartási szabályok sly.) kellene kibetüzni és kiokoskodni, ha éppen lehetne. Ám a tapasztalás is amellett bizonyít, hogy e tekintetben szintén az illető bírónak fölfogása érvényesül. Azért e kérdés megoldását hagyjuk egész nyugodtan annak az itélő bírónak bölcsességére és szívének sugallására, akinek fóruma elé tartozik. Mi tulajdonképpen csak az új Bünyetörvényre akartunk rámutatni, amelynek intézkedése a szó szoros értelmében **társadalmi ügy.**

H I R E K.

Helyettes Szt. D. ... uradalom-rokonszenves gazdatisztja a szerb háború készülődési idejében önként jelentkezett mint kadét, hadiszolgálatra Bosznia-ban. Ezen hazafis és katonai szempontból is kiváló köteleességű és buzgóság elismerésül a legfőbb katonai hatóság dícsértét és elismerését fejezte ki neki, aminek írásbeli aktáját a napokban kézbesítette neki a polgári hatóság.

Japán előkelőségek jártak a napokban Budapesten. Roppant nagy urak lehetnek, bizonyosan a nagy mikádóknak rokonai, mert Ferenc József öfelseje ajtött a budai váról s meglátogatta őket szállodai lakásukon.

A hollandusok öröme. Vilma királyné már-tíz éve uralkodik s öt éve van férjvel, de még nem született gyermeke, most végre anyává lett, leánykaja van, aki trónjának lesz örököse. Nagy az öröm Hollandiában, amit legjobban bizonyít az, hogy több millió értékű ajándékok küldtek a kis hercegnőnek.

Tábori távirógyakorlatokat végez a cs. és kir. negyedik hadtestnek székesfehérvári táviró iskola-osztálya május második felében és június havában a Szekesfehérvár—Pápa—Szombathely—Keszthely körleteben.

Nögyelet június hó 5-én a Korona szálló nagytermében és kerthelyiségében nagyszabású nyári mulatságot rendez. E majális imponans keretében találjuk a bohém-világ néhány illusztris tagját, kik a mulatság hangversenyrészt fogják betölteni. Elénk érdeklődés mutatkozik már városzerte e majális iránt s méltán, mert mi, akik a provinciában a szép és nemestől meglehetősen elszigeteltünk, ritkán élvezhetjük a fővárosi művészeniket. A nögyelet nemesszivű és finom lelkületű tagjai szerepüket praktikusán töltik be, mert a kellemes a hasznossal igen ügyesen párosítják. A szórakozás az életnek egyik feltétele s mert a szórakozás rendszerint költséggel jár, ezáltal alkalmunk nyílik a magunknak szerzendő élvezetek iránt a nemes celt, a szegények és árva ügyet is szolgálni. A művészlég híreves tagjai között találjuk dr. Váradi Antal udvari tanácsost, a Petöfi Társaság főtisztját, akinek irodalmi tevékenysége már az egész ország érdeklődését felkeltette. Ezáltal humoros felolvasásával fog bennünket gyönyörködtetni. Két bájos leánya fog még közén jönni társaságában. Aranka és Ilke, mindkettő 16 éves. Aranka a muzsák ivadéka. Aranka a Nemzeti színház kiváló tagja, Ilke, a kis csaló-gány, a Királyszínház aranyos kalitkájából repül le közénk. Ifjú koránál fogva vegül emhjük a mi Lajosunkat, Gefin Lajost, a szegedi színház emines tagját. Ő maga is megbocsát nekünk e bizalmas megszólításért hisz ő a mi fiunk, városunké is, a nagyvilágé is, nem csupán a szülőké. Mert „Művész hazája nagy világ... kicsiny a mi fészünk neki. Eltávolzott ő körünkől, szülőföldjéről, de csak ideiglenesen és azért, hogy összehozza a dícsőréget a virágait, melynek minden szala homlokának nimbuszba fog beleillesszkedni, aztán visszatér hozzánk. Most is meglátogat bennünket s hoz számunkra tehetőségnek ragyogó termékeiből. Ilyen művészgárda száll meg június 5-én falaink között s ha az érdeklődés már is tetőpontra emelkedik, csak a kiválóságok iránti vágyódásainkat mutatjuk ki vele.

Járvány. Városunkban a kanyaró-e-tek száma annyira megnövekedett, hogy az izraelita iskolát lezárták. Hetén és Nemeskőc-ken a díttentisz lepett fel járványterület.

Nyári mulatság. A szerényen tűzöltö-egylet saját céljai javára pünkösd más-napján táncmulatságot rendez.

sem" könnyíteni nem tudván, vigasztalásul sírdogál a síróval.

Minden regrutanak ott volt vagy edes-anya, vagy édesanyja, leánytestvére vagy jegyese; mindenfelé felhangzott az ottmaradók sírálma és a távozók vigasztalása, egyrészt az örök szerelem ígérgetése, másrészt a „nem feledek sohasem...“ Mintha a szerelembe nem vegyülne az elhidegülés s az emlékezésbe a feledés!

Hallani lehetett mindenekfölött azt a szót, melynek nyomában mindig ott a könny: a szív esője, mint a hogy a szél nyomában a ott a víz; az ég esője; azt a szót, melyet a szeretők sohasem ejtenek ki vidámságukban, mert mindig az elválasztó bus távollétnek emlékeztetője; azt a szót, mely a fájdalom-nak, e sajnó sebnek kiváltsága, a szomorúsá-ga, a fájdalom, megnyugvó és álmadozva élő gyermeké, vagy a szomorúság testvére-nek, a buskomorságnak kiváltsága, a mely már nem síráskodik, hanem csak sóhajtozik: „Isten veled!“

Hány szegény regruta mondta ki utoljára!

A harmadik osztályfő

szegletében ülve, szorongatta Perica édes-anya kezét, ki egyre ontotta könnyeit, melyek mint az élőfa nedve, cseppekben szivárogtak szívéből és gurultak végig idő előtti megráncosodott arcán. Elgűtök állt meg Miguel s kezében kis bugyrot tartott, mely magában foglalta fia szegényes keszletét és közben-közben a fájdalom, erőt vevén az emberen, egy-egy fohászból tört elő vagy egy-egy könnyben futott lefelé. Joaquina Pericóna a csodaterő szent Szűz skapuláraját akasztotta nyakába s ez úgy ragyogott sár-ga daróc-dolmányán, mint virág a szenvedés-ben, remény a fájdalomban, továbbá a re-getésben, oltalom az elhagyatottságban!...

— Sohse busuljon édesanyam, majd el-röpül a három év — szolt Perico, mosolyt erőltetve s a közben a szemé könnyben uszott.

— Három évig nem láthatlak s arra kérsz, hogy ne busuljak? ... S ki lesz addig vigasztalom, ki segít viselnem a szenvedést, ki mondja meg, hogy a mint menni látlak, ki látlak majd meg is jönni? ... Csoda-terő Szűzanyám, mi lesz az én fiamból?

— Majd ő gondját viseli, asszony; ne

szomorkodjál, hisz sírassal nem — githetsz — felele Miguel.

— Ugyis ő benne bízom, benne biza-kodom! — nyögte ajtatosan az édesanya. Kérd őt lellem fiam, hisz csak ő a szegények őtalma s a boldogtalanok menedéke!

Megszólalt vére a vonat indulását jelző csöngétyű, megbogtatva oly sok szívet s annyifeleképen. Kinyitják a kapukat s az apák és fiak csapata, a fájdalom és könny-hullatás e lavinája, a mely mint az igazi, esteben új meg új hótömegeket rajad magá-val a merre csak ment, új meg új könnye-keket fakasztott, a pályaudvarra özönlő.

Töltve a levegőt jajgatással s a szívekét rész-véttel. A vonat pőfékelve járt be, mint va-lami fáradt szörnyeteg s megállt, hogy új terhet vegyen föl s aztan folytatassa fásztzó útját. Láttá jönni Joaquina s a kora erőt ki-vánt magának, hogy visszatarthassa. Gürcös-sen kapaszkodott fia karjába, de már sürgős volt az indulás; már ölpattantak a kocsi ajtajai s felhangzott a végzetes szó: tessék

(Folyt. köv.)

is egyszer a főváros hírlapjai, hogy Jokai sirja el van hanyagolva. Országos mozgalom indult meg erre s főként az iskolákban gyűjtéseket rendeztek. A sirt helyre állították s most már emléket is emelnek rá, mert az adakozások szépen folynak. Körülbelül 80 ezer korona már együtt van, remélhető, hogy a hiányzó összeg is egybegyűl.

Majusi időjárásunk. Ennek az „idilli” kedves hónapnak időjárásában az idén nincs mit dicsekednünk. Első napja reggel nagyon is hűvös volt. 2-7. napjain a zordon szel csapkodta az esőt, amelyre a szomszagos földek növények nagyon is ásitottak, de mi haszna? — A kevés eső után jött a hideg szél, a levegő lehült, míg aztán 8-dikan virradóra a hőmérő higánya egy pár fokkal a zérus alá szállott, volt is dér, amely itt-ott, különösen a mélyebben fekvő szőlőkben, díofakon és korán iletett kapás növényekben nem kárt okozott. Aztán mindig száraz volt az időjárás. Elénk szelekkel és bizony a keresztjáró napokon is inkább imádkozott esőért a mi jó népünk, mintsem hogy száraz szeles időt kívánt volna.

A rumi vasútról. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter e héten érkezett leiratával értesítette vármegyénk alispánját, hogy a Túrjétfől Baltavár, Csehmindezent, és Kám községek erítésével Rumig, illetve folytatva Felsőpulyáig tervezett helyiérdekű vasútvonalak létesítésére megalkult bizottságot elismeri: ennek következtében a múlt évi november 25-én kelt rendelettel kiadott előmunkalati engedély érvényét ezen vonalakra is kiterjeszti.

A vármegye gyűlésén minden járásra megválasztották a borellenőrző bizottságokat. Ugyanis a földművelésügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg közzétette a becsülettel ki, melyben felhívta a vármegyéket, hogy a borhamisítás és a hamisított bor forgalomba hozatalának megakadályozása érdekében hozott új bortörvény keresztülvitelé céljából járásonként alakítsanak borellenőrző bizottságot. A borellenőrző bizottságok elnökeit s járásonként két-két tagot is a főispán nevezte ki, míg a bizottságok másik két-két tagját a megyegyűlés választotta.

Celldömölki járás: Elnök: Bisitzky Ödön, tagok: Pálóvits József, Reindl József, Benyó István és Horváth István.

Pályázati hirdetés. A Szombathelyi egyházmegyei r. kath. Tanítóegyesület a budapesti Ferenc József Tanítók Házában levő alapítványi helyére pályázatot hirdet. Folyamodhatnak mindazon ifjak, kik Budapesten egyetemen vagy más fő- és szakiskolában tanulnak és apjuk vagy anyjuk a tanító egyesület segítőosztályának, ugy az Eötvös-alapnak tagja. A kellőleg fölszerelt kérvények sületeli elnökhöz Sárvarra küldendők.

A kutak megmerése. A küszöbön levő nyári forráság tudvalevő sok bajnak és nyak-terjedelmű segíti-els-miért is a hatóság közegészségügyi érdekében sok mindent elkövet. A kutviz fertőzése is könnyen történik nyáron, és ezért felrendeltetett, hogy a kutak régi, állott vize és fenékén levő posványk kimeressék s ezáltal az ivóviz veszély nélkül ihatóvá tétessék. A mulasztókkal szemben a szolgabirodság szigorúan fog eljárni.

Kivándorlás. Többek csak figyelemmel kísérni a hírlapok tudósításait a kivándorlásról! Pár éve azt hitték még előkelő politikusaink is, hogy „no, észre tértek a magyar föld nepei, nem hagyják el harom halmu s negy folyamot drága hazánkat. Lám, most meg alig nyitott ki a tavasz, a kivándorlás már is nagy arányokat öltött. Fiuméből hetenkiint indul a tengeri hajó s kétezer embert visz magával. De Hamburgból még többen indulnak. Pedig Amerikában nincs valami nagy kilátás keresetre, rosszabbak a viszonyok a megaládomások atyainknak.

Tűz. Kenyeriben f. hó 14-én Lakatos János háza kigyulladt és ennek tüze átharapódzott a melleképületekre is. A keletkezett kár 450 K, melyből 400 biztosítás révén megerül.

Hernyok irtása. Gyümölcsfainkat az elszaporodott hernyok nagymérvben veszélyeztetik. Miután a hatóság azt tapasztalja, hogy a hernyopusztítás nem történik kellő erővel, vizsgálattal indít, s azokat, akiket erre nézve vétkeseknek találhat szigoruan fogják büntetni.

Villanyvilágításunk költségei. Került a megyei közgyűlés elé városunknak azon határozata, hogy a villanyvilágítási berendezések költségeinek fedezésére 440 ezer koronát vesz fel. A megyei gyűlés ezt a határozatot jóváhagyolva tudomásul vette, illetve megszavazta. Az amortizációs kölcsönt a budapesti Jelzálog Hitelbank likvidálja.

Dohányzók figyelmébe A Jakobi Anticonin hüvelyt a dohányzók annyira kedvelik, hogy sokan utánozzák, de jószágát elérni senkiesem tudja.

Fagyalt-szezon. A beértek meleg időnek meghozta a fagyalt-szezont. A nyári tikkasztó hőség, ellensúlyozására az Ujkávéház tulajdonosa Klein Sándor kávé naponként friss készítésű fagyaltot böcsát rendelkezésre egy vendégeink, mint a városi közönségnek. (Félreértesek elkerülése végett megemlítjük, hogy — pénzért.)

Magyar leányból miniszter. Tapovica Moncsilo, Montenegro közmunkügyi minisztere, feleségül vette Borostyan Aranka volt fővárosi tanítónőt. A montenegrói miniszter, aki most alig 30-35 éves, maga is magyar származású, Bácskában született s a budapesti műegyetemen végezte be tanulmányait. Kiténően beszél magyarul, de hogy nem elfogult-e ő is a magyar nemzet iránt, az már aztán más kérdés. — Itt említjük meg, hogy Magyar Miklos aradi román tanítót, mert az iskolában és a templomban a magyarok ellen izzatott, a Kuria egy hónapig foghazra ielte. — Megérdemelte a -- Magyar! -- Budapestben meg „bizonyos körök” német tanyelvű iskola föllállításáért folyamodtak. Szépen állunk!

Sírfölirat a nyelvújítás korából. Kolozsvár mellett, egy kis temetőben ezelőtt néhány évvel egy 1841-ben készült cifra sírföliratot talált egy uri ember, melyből közöljük ezt a jellemző versszakot:

Ferje karjai közt kilenc évet töltöt, Miaoñ egészsége tüdőenyvet öltöt És hét hónapok alatt mindinkább enyészvén Lelkenek adaték a menyiei részvény. (Mai nap már az iránt nyilatkozik meg az „összinte” részvét, akinek nincs birtokában részvény.)

A díval sokszor a természet józan rendjével homlokegyenest ellenkező badarságra ragadtatja az embereket. Ilyen neveléses hibórt hosszú köröm viselése is. Ha valaki ilyen hosszukörmü embert megpillant, önkéntelenül észébe jut a ragadozók zsákmány-szerű karma, különösen akkor ha az ilyen körmöt gazdája nem tartja tisztán. Még a legundosabb ápolás ellenére is elfordulhat, hogy egy véletlen következtében a hosszú köröm letörik, leszakad és bereped a köröm-

nek az a része is, mely az ujjhegyet van hivatva védeni. A hosszú-, hegyeskörmü ember továbbá önmagán vagy másokon károsítás által borsebet ejtethet, melyre apró fertőző csírák rakódhatnak és amely séb ezáltal kellemetlen, lobos, gyenyedő sebbe valhatik. Egy ilyen hosszukörmü anya egyszer saját leányának szemévilágát tette tönkre oktalan divathóbortjával. Hagyjuk ezt a bolondságot a kinaiaknak, mi pedig vagjuk rövidre körmünket éstartasuk tisztán!

Érdekes hírek Kaliforniában a világlíri csillagvizsgáló intézetben Holden nevű tanár a Hold hegyeséről fényképet vett s azon fényes fehér vonalat talált, amely teljesen megfelelt a hó fényképének. Ha feltételesek helyes, akkor a Holdban levegőnek is kell lenni s talán még élő lényeknek is. — Birmingham híres angol városban egy templomot összekötöttek telefon hálózattal a betegek kényelmére. — Sokat beszélnek most arról, hogy a budapesti nagy házak ablakain és erkélyein virágok tartanak a lakók. Lesz majd virágos főváros, csak hát ne stájerrolnának annyira a tisztelt háziurak. — Azt már régóta tudják, hogy a dohány u. n. nikotin jelentékeny része megy át dohányfüstbe; ujabban azonban egy angol tudós kísérletek alapján kimutatta, hogy ez a dohányfüst gyakran veszedelmes is lehet, különösen ha hussal jön érintkezésbe.

A vöröshagyma sokfeleképpen használható, mint élelmiszer, gyógyítószer és szépitószer (hajnövesztő), de még néhány esetben is tesz szolgálatot. Erdemnyesen tisztítja a levegőt, perzész-zagu helyiségekben vagy rosszállitu betegsögekben stb. Nehány nagy hagymát keresztben szétvágva, a szeleteket vízzel telt tányérokra rakjuk. A szoba levegője bámulatos gyorsan megtisztul és a hagyma andorító szaga lesz. Az eljárás ismételtethetik és a használt hagymát eldobjuk. Hosszában kettévágott hagymát száraztól gyümölcsfára akasztva, ez elriasztja a pákosztos madarakat az erett gyümölcstől. Barcsak olyan hagymát árulnak, amely a hernyókat és a cserebököket riasztja el a gyümölcsfaktól, de olyan nincs — még Mauthner Ödönnel sem.

Hirdetések

felvesz a kiadohlvtal.

SZUCS SANDOR
 = FIA =
 bihariódszegei szöölóltvány-
 .. termelő-csag fíoktelepe ..
 CEZELDOMOLK, (Vasmegye).
 Már Gyula városán.

Bárkinék ingyen és bérmentve küldi szöölóltvány- és vessző árjegyzekek, mely minden szöölóirtokosra nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Az öltványok Czellömölkön személyesen is megtekinthetők. Áraim olcsók és anyagom kifogástalan.

Megkeresések a fíoktelep vezetőjéhez intézendők

HENTES ÜZLET MEGNYITÁS!

Tisztelettel hozom Celldömök és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy **Celldömölkön, Sági-utca.** (Bárányvendéglő épületében)

hentes áru-üzletet nyitottam.

A n. é. közönség pártfogását hogy kiérdemeljem, mindenkor friss áruval fogok szolgálni.

A tisztaságra és pontos mértékre nagy figyelmet fordítok

Tisztelettel
MEIZNER KÁROLY
hentes-mester.

Lapunk nyomdájába egy fiu tanoncul felvették!

STIECKENPFERD-**Lilliomtej-szappan.**

Legenyhőbb szappan bőrápolásra és pattanások ellen.

← MINDENÜTT KAPHATÓ →

Mi-1-1? „Papa megengedte! Hisz' valódi Jakobi-féle Antinicotin cigarettahévelyek. Iadobozban.



Figyelem! Csakis „JACOBI”-jelkessel valódi Minden Iadoboz egy érdekes bűvészkártyát tartalmaz.

:: TANULÓNAK ::

egy jó fiu azonnal fel-

MAYER ISTVÁN fűszer- és csemege kereskedésében ::

Szőlőoltvány,

**amerikai és hazai VESSZŐ-
:: eladási hirdetmény. ::**

A nagyméltóságú Földművelésügyi miniszterium 60900/1906 számú szokványrendelete szerint vá-

VITIS-SOLONIA amerikai vadvevő, valamint egyaránt alakokra nemestart, fenti rendeletnek minden tekintetben megfelelő, a legkiválóbb bor

gyökerezés és szőlőoltványok.

nyomtatott hazai címe és gyökerezésük ke-

HADACSONYVIDÉKI SZŐLŐTELEP
TAPOLCA, a ... mellett.

**WASSERMANN B.
FOGSPECIALISTA BÉCSBŐL**

8-10 napra terjedő munkáját
**CELLDÖMÖLKÖN, a „KORONA-
SZÁLLÓ I. EM. 9. AJTÓ alatti**
:: műtermében megkezdte. ::

Készít mindenféle fogmunkákat, fogtöméseket, porcelán-, ezüst és aranyból, — egyes fogakat és egész fogszereket.

FINOM MUNKA. MÉRSÉKELT ÁRAK

== Rendelés egész nap. ==

Uj bognár-üzlet.

Tisztelettel hozom Celldömök és vidéke n. é. közönsége tudomására, hogy a **Pápai-utcában (Pálovits József ur házában)**

bognár-műhelyt

rendeztem be.

Elfogadok mindenféle bognár munkát, melyeket kifogástalanul **mérsékelt ár mellett készítek.**

Becsés pártfogását. kérve vagyok

kiváló tisztelettel
Sipőcz János
bognár-mester.

Eladó hegedű.

Egy régi kitűnő hangú **mesterhegedű** jutányos árban eladó.

Czím: megtudható szerkesztőségünkben.

Képeslapokból

óriási választék

DINKGREVE NÁNDOR
papírkereskedésében.

Egy jeles képzettségű szaksegédet hozatván,

fogorvosi műtermemben

mindenféle, rágásra és beszédre alkalmas kaucsuk lemezű és lemez nélküli **mudarabokat, arany koronákat, csapos fogakat, hidmunkákat a megrendelés napján elkészítek.**

== VIDÉKIEK MEGVÁRHATJÁK. ==

Hibás állásu és tört darabokat 2 óra alatt kijavítok.

Öntött arany, égetett (nem utánzott) porcellán, platina, cément
f o g t ö m é s.

Érzéstelenített fog- és gyökérhuzás!

Mérsékelt ár, több évi jótállás! — Rendelés d. e. 8-tól d. n. 6-ig.

Dr. Kőrödi Simon fogorvos,

Pápa, Jékai Mór-utca, 16-ik szám. I. emelet. (Blum-féle ház.)

Grammofonok

hanglemezek, tűk
raktáron tartatnak

DINKGREVE NÁNDOR
papírkereskedésében
CELLDÖMÖLK.